

# DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:  
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky Endre-u. 1.  
(Béla-bérlás.) — Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO  
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Előfizetést egyelőre nem veszünk fel.  
Egyes szám ára: hétköznap (4 oldal)  
valamint vasárnap (6 oldal) 15.000 P

## Parasztok

Megmozdultak a falvak, megmozdult a tanyavilág. A Kovácsok, Kertészek, a Vértésiek, a Nagyok, Kisek, a Bakóciak seregzenélre gyűlnek össze. Seregzenélre, ahol nem az teszi az embert, hogy kinek hány hold földje van, hanem az, hogy a majdan gúnynevek használt paraszta szót, hordozza azt, bár munkaadó, vagy munkás, a tisztesség jénnyében akarja megfűrészesíteni, mert a magyar parasztság temérék aldozatáért, kötelességjelzéséért és hátszót ér megérdemli!

Az új varmegye Parasztszövetsége tart seregzenéet. Ez a szövetség nem akar sem több, sem kevesebb lenni, mint a magyar paraszti szakszervezet.

Az új varmegye Parasztszövetsége tart seregzenéet. Ez a szövetség nem akar sem több, sem kevesebb lenni, mint a magyar paraszti szakszervezet.

Az új varmegye Parasztszövetsége tart seregzenéet. Ez a szövetség nem akar sem több, sem kevesebb lenni, mint a magyar paraszti szakszervezet.

Az új varmegye Parasztszövetsége tart seregzenéet. Ez a szövetség nem akar sem több, sem kevesebb lenni, mint a magyar paraszti szakszervezet.

A Magyar Parasztszövetség továbbmenő célja hogy tagjai szöveteiket alakítsanak. Ezek a szervezetek arra lesznek hivatva, hogy termelvényeiket lefedőleg feldolgozva értékesítsék. Mintagazdaságokat létesítsenek, amely felszerelve a legmodernebb gazdasági gépekkel lehetővé teszi, hogy a világbeke megkötése után meginduló irgalmatlan versenyben a magyar mezőgazdálkodás alul ne maradjon. Kihűzött célja közt elsősorú feladata, hogy a mezőgazdasági iskolák és tanfolyamok dolgát is kezébe veszi s amelyet olyanná formál, amely a parasztság józan érdekeinek megfelel, ahol a parasztság gyermeke szívesen, kedvvel tanul. Egyszóval a Magyar Parasztszövetség célja, hogy a magyar paraszti olyan műveltségre tegyen szert, hogy

## Magyarország 10 millió dollár kölcsönt kap

A kormány tagjai Nagy Ferenc miniszterelnök elnöklésével minisztertanácsot tartottak. A miniszterelnök bejelentette, hogy Oltványi Imre, a Magyar Nemzeti Bank elnöke Washingtonból táviratot kapott, amely szerint Magyarország tízmillió

dollár kölcsönt kap az amerikai hadsereg visszamaradt felszerelésének felvásárlására. A kölcsönt 30 év alatt kell visszafizetni.

A minisztertanács hozzájárult, hogy belügyminiszeri államtitkárrá Dulán Jenőt nevezzék.

A honvédelmi miniszternek a honvédség és a honvédelmi igazgatás körében szükségessé vált létszámcsökkentésre vonatkozó rendelettervezetét tárgyalta még.

## Változások a kormányban

### Dobi István a földművelésügyi miniszter, B. Szabó István államminiszter

Kovács Béla földművelésügyi miniszter lemondott tárcájáról. Lemondását a köztársasági elnök elfogadta. Dobi István államminiszter is lemondott állásáról és

a földművelésügyi tárcát kapta. Dobi István utóda B. Szabó István lett, mint államminiszter. A két új miniszter szombaton délután letette az esküt.

Ugy Dobi István, mint B. Szabó István a Független Kisgazda Párt vezető tagjai. Kovács Béla visszatér a Kisgazda Párt ügyvezetői tisztségébe.

## A közszolgálati alkalmazottak illetményei

A közszolgálati alkalmazottak illetményének újabb szabályozása tárgyában rendeletet közöl a hivatalos lap szombati száma. A rendelet szerint az élelmezési havi váltás folyósítása megszűnik, viszont a havi fizetés jelentős mértékben emelkedik.

Március 1-től kezdve a közszolgálati alkalmazottak az alábbi havifizetést kapják:

I. fiz. oszt. ba tartozók 14 millió pengőt, II. fiz. oszt. ba tartozók 12 millió pengőt, a III. fiz. oszt. ba tartozók 10 millió pengőt, IV. fiz. oszt. ba 8—7.5 millió pengő, V. fiz. oszt. ba 7.2—7 millió pengőt, VI. fiz. oszt. ba 6.8—6.6 millió pengőt, VII. fiz. oszt. ba 6.4—6.2 millió pengőt, VIII. fiz. oszt. ba 6—5.8 millió pengőt, IX. fiz. oszt. ba 5.6—5.4 millió pengőt, X. fiz.

oszt. ba 5.2—5 millió pengőt, XI. fiz. oszt. ba 4.8—4.6 millió pengőt, XII. fiz. oszt. ba 4.4—4.2 millió pengőt, XIII. fiz. oszt. ba 4—3.8 millió pengőt, XIV. fiz. oszt. ba 3.6—3.4 millió pengőt, XV. fiz. oszt. ba 3.2—3 millió pengőt.

A közszolgálati alkalmazottak részére családipótlék családtagok után fejenként havi 500 ezer pengő.

## Debrecen és Hajdú megyét felmentette a hátralékos jószágbeszolgáltatás alól a közellátásügyi miniszter

### Az új beszolgáltatásokat a vagyon és kereset arányában vetik ki

Óry István főispán, közellátási kormánybiztos most érkezett haza Budapestről, ahol a közellátási kormánybiztosok értekezletén vett részt. A főispán elmondta, hogy a közellátásügyi miniszter Debrecen és Hajdú vármegyét felmentette az 1945 év IV. negyedévi hátralékos jószágbeszolgáltatás alól. Jövátételi beszolgáltatások kifizetésére kétféle milliárd pengőt ki-

utalt s a harmadik milliárdot is kilátásba helyezte.

Az 1946. évi beszolgáltatások kivételét most van folyamatban. Az új kivételeket mindenkinek vagyona, keresete arányában szabják meg s a gazdaközönség régi sérelme nyer orvoslást, mikor levezik ennek a tehernek egyedüli viselését válláról.

A főispáni értekezleten általános közigazgatási ügyekről és

a B. listáról volt szó. Ez a kérdés most van kidolgozás alatt, rövid időn belül megjelenik az ide vonatkozó rendelkezés. A belügyminiszter az értekezleten kijelentette, hogy a szanálás kapcsán elsősorban a demokratikus rendszer támaszait jelentő tisztviselők érdekeit kell figyelembe venni.

## Nem bűnös ez az ország, de bűnösök ezek az emberek...

A Szálasi bűnperben a néppülyész után Nagy Vince politikai ügyész mondta el vádbeszédét.

— A magyar nép — úgy mond — ezeket a vádlottakat hazaérkezésük után odadobhatta volna az utca dühenek, mint

ahogy tett Mussolinivel és a vasgárdistákkal saját népe. A magyar igazságszolgáltatás statáriális uton is ítélkezhetett

az életben bárhova sodorja jó vagy rossz sorsa, mindenhol megállja a helyét.

Ennek a Magyar Parasztszövetségnek az országos elnöke egy húszholdas kisgazda. Ez a húszholdas kisgazda végig harcolta az életet az ekeszárvtól Magyarország miniszterelnöki székeig. Önmaga művelte magát. Műveltsége predesztinálta a hírlapíró pályára. Ezen keresztül a Kisgazda Párt főtitkárságára, ma pedig a Kisgazda Párt vezérségére. Ragyogó példaként állítható ez minden magyar paraszti ember elé. A vasszorgalom, a tanulásért, a művelődésért égő vágyakozás e heroikus munkája legyen a Magyar Parasztszövetség minden tagjának szeme

előtti, amikor a szövetség jövő kialakulásán kíván dolgozni. A kormánykerék Nagy Ferenc elnök erős kezében van. Elete fényes példája annak, hogy a lakadást nem ismerő munka meghozza a sikert. Sorakozzon tehát minden magyar paraszti a szövetség zászlója alá, amely zászló olyan kezekben van, amely azt a diadalmas megvalósulást, a beteljesülést céljához fogja elvinni.

Idestova elérjük a tavaszt. A mező megtelik a parsznép szorgalmas hadával. Nem méri ez a szorgalmas nép az időt órával. A felkelő nap, a lenenő nap kint találja a mezőn, a szőlőben. Munkától izmos karja építi a magyar jövőt. Építi minden larmá, minden díszekvés nélkül.

Nem áhítozik elismerésre, mert benne él a kötelességjelölt ember szemérmes szerénysége. Evszázadok, talán évezredek óta elnyomott néposztály ez, aki azonban ma sem vágyik osztályuralomra. Megbecsüli minden munkatársát. Egyre azonban vágyik és ehhez mindenkifelelt jussa van, hogy a gazdasági érdekeit a jövőben megvédelmezze. Jussa van a művelődésre, hogy a saját sorsát maga intézze. Jussa van akkor, Magyarország, közigazgatási életében számarányánál fogva, jénnyező legyen.

Hajdú vármegyének parasztnépe sereglik össze vasárnap Debrecen városába, hogy megtartsa a Magyar Parasztszövetség hajdúvármegyei nagygyűlé-

voina, azonban az igazságszolgáltatásnak az a kötelessége, hogy reflektorfényvel világítsa meg a magyar nemzet legsötétebb korszakát.

— Szálasi és vádolt társai cselekménye kimerítette a bűtlenség és lázadás büntetőjogi fogalmát. A felmerült bizonyítékok méltóan igazolják, hogy Szálasi erőszakkal és a németek segítségével kapartotta kezébe a hatalmat Szálasi azzal, hogy ellenszegült a fegyverszünetnek, lehetővé tette Hitler számára azt, hogy csapatot vigyen a nyugati frontra és késleltesse a háború befejezését. Több százezer angol, amerikai, francia és belga katonának halála szárad Szálasi lelkén. A magyar nép nem volt bűnös, ez a népet akaratlan ellenére juttatták bele ebbe a háborúba megkérdezése nélkül, német győléte ellenére a német imperialista érdekekért. Nem bűnös ez az ország, de bűnösök ezek az emberek, akiket ki kell dobni a magyar nemzetnek magából, a lelkéből és az emlékezetéből.

— Népbíró urak! — fejezete be beszédét Nagy Vince. Önök ítéljenek tételes törvények és a lelkiismeretük szerint a leg súlyosabban. — És pedig e szellemi fogyatékoságban, erkölcsei hiányában, felelősségtudat és nemzeti hűség hiányában szelvedő kalandortársaságot átadom a jelenkor és utókor megvetésének.

Azután Latkóczy Imre, Szálasi védője mondta el védőbeszédét. Hangoztatta, hogy a németek erőszakkal telepedtek le a magyarság nyakára és március 19-én egyetlen ember volt, aki a szó szoros értelmében elment állt: Bajcsy Zsilinszky Endre. Október 15-én senki se állt fizikailag ellent, mondotta a védő. Végül arra kérte a népbíróságot, olyan ítélet hozzon amely megállja a helyét a történelem ítélőszéke előtt is.

Ezután a többi vádolt védői beszéltek majd Jankó tanácselnök a tárgyalást befejeztetnek nyilvánította és folytatását hét fón reggel fél kilencre tűzte ki.

Dóssa György.

**Fotó Horváth**  
Simonyi-u. 1/b.

## Sztalin napiparancsa a Vörös Hadsereg évfordulóján

Sztalin generálisszimusz, mint nemzetvédelmi népbiztos a Vörös Hadsereg fennállásának 28. évfordulóján napiparancsot adott ki, melyben többek között a következőket mondja:

Ezt az évfordulót a Vörös Hadsereg ereje virágában éri meg a német és japán imperialistákon vívott győzelem dicsőségének fényében. A Szovjet Unió a háború győzelmes befejezése után a gazdasági fejlődés békés

új korszakába lépett. A szovjet népre most az a feladat vár, hogy megszilárdítsa kiváló helyzetét és tovább haladjon előre az emelkedés útján. A Vörös Hadseregnek ebben kell örökönie a szovjet nép békés, termelő munkássága felett, biztos támaszul kell szolgálnia a Szovjet Unió érdekeinek és megközelíthetetlennek kell lenni hazánk határain minden ellenség számára.

## A Vörös Hadsereg ünneplése Debrecenben

A Vörös Hadsereg-napja alkalmából nagyszíkes előadást rendezett a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság az Arany Bika dísztermében. Az ünnepélyen résztvettek a városparancsnokság és a Szövetséges Ellenőrző Bizottság tagjai.

A honvédeknek a szovjet és magyar himnuszot játszotta, majd Juhász Géza megnyitó szavában a Nemzeti Bizottság, a demokratikus honvédség és a Társaság nevében fejezte ki tiszteletét a Vörös Hadsereg fennállásának 28-ik évfordulóján. A Vörös Hadsereg — úgy mond — a szabadság, a nép hadserege. Magyarországra érkezésükkel indulhatott meg a mi demokratikus életünk kiépítése. Rémítotott az előadó arra, mit köszönhet a magyarság a Vörös Hadseregnek és a hadsereg és annak legfőbb irányítója, Sztalin generálisszimusz életével fejezte be beszédét.

Tóth József Budapest felszabadításáról szóló költeményt adott elő megírta drámai erővel. Geneszy Sári énekelváltó három szovjet dalt adott elő kristálytiszta, csengő, finom, kulturált hangján nagy sikerrel. Mély hatást váltott ki Sebestyén András elmélyült, tökéletes zongorajátéka.

## A Gazdasági Főtanács dönt a kalória módosításáról

A Szászervezeti Tanács indítványára a kalóriaérték megállapítására kiküldött hárombiztoság ülést tartott, amelynek során a kalóriára vonatkozó rendelkezéseket módosításra javasolták. Ez azért vált szükségessé, mert a fennálló rendelkezések a végrehajtásnál sok bonyodalmat okoztak. A javasolt új rendelkezések egyike szerint a kalóriamennyiségbe és kenyér helyett más élelmiszereket kell kapniuk a dolgozóknak ugyanilyen kalóriaértékben.

## Két hétre betiltották az „Igazság”-ot

A Budapesti est. Nagy Ferenc felelős szerkesztésében és kiadásában megjelenő „Igazság” c. hetilap további megjelenését a belügyminiszter két heti időtartamra február 25-től március 11-ig megtiltotta, mert a lap február 16-án megjelent számában az ország külpolitikai érdekeit veszélyeztető közleményt tartalmazott.

## A cseh bizottság kedden érkezik Budapestre

Hivatalos helyről nyert értesülés szerint a magyar-cseh szlovák egyezmény megkötésére Clementis külügyminiszter vezetés alatt álló csehszlovák bizottság előreláthatólag kedden délelőtt érkezik Budapestre. A cseh küldöttség az utat vonaton. Füleken keresztül teszi meg.

mellyel a szovjet zeneművészet darabjaiból interpretált.

Dr. Kari László alezredes tartotta meg ezután ünnepi beszédét. Szólt a Szovjet-Unió hadseregének nagyszerű hőstetteiről, mellyel a fasizmus borzalmaitól megszabadította nemcsak saját népet hanem az egész világot. A hazai föld védelmére alakult 28 esztendeje a Vörös Hadsereg. Ennek a hadseregnek küldetése volt az emberiség, a kultúra védelmében. Ennek a hadseregnek erőltetéséről, fejlesztéséről a béke éveiben sem felejtkezett meg a szovjet nép, amikor minden fia boldogan látta hazája fejlődését. Gondolt azonban arra is, hogy ezt a fejlődést támadás fenyegetheti. A szovjet hadsereg hazaszeretete rendkívüli erővel nyilvánult meg az elvárható háborúban. Igazságos háborút viselt a Vörös Hadsereg a szabadságért, hazája függetlenségéért és a hadseregben hősi sora áldozta életét ezért. Ugyanakkor azonban az egész művelt világot megvédte a fasizmus barbárságaitól.

Székely Júlia, Nikolajev szovjet költő két költeményét szavata elmélyült, pompás előadóművészet

Egy másik rendelkezés pedig az előbbivel szemben kimondja, hogy ezentúl nemcsak a törvényes feleség és gyermek részesül kalóriajuttatásban, hanem a munkavállalóval közös háztartásban élő nő és gyermek is.

A módosítások fölött a Gazdasági Főtanács dönt majd. A kalóriákkal kapcsolatban a Tanács felhívással fordult az üzemi bizottságokhoz azzal, hogy rövid úton sürgősen közöljék a Tanács statisztikai osztályával, hogy a kalóriamegváltást a dolgozók természetben arány pénzben kapták-e és az elszámolás milyen módon történt.

## A farsangi jelmezbál dívatbemutatójáról

Beszél ma az egész város. Az újságírók szombat esti hatalmas aranyú mulatságának dívatrevüjébe az első olyan dívatrevü, amely a felszabadulás óta rendeznek Magyarországon. Ez lesz az első dívatrevü, amelyen valódi párisi modelleket mutatnak be.

Külön zsűri bírálja el, hogy a ruhadarab, legyen az akár női toalet, akár kalap, cipő, gyermekruha, férfidivatcik, kötöttáru, dísztárgy, bijouteria, méltó-e arra, hogy szerepeljen ezen a dívatrevün, de örömmel állapítjuk meg, hogy minden eddigi jelentkezés megüti a mértéket. A kereskedők és iparosok jelentkezésének megkönnyítésére a báliroda vasárnap egész nap inspekteit tart az Arany Bika halljában, ahol a jelentkezők minden információt megkapnak.

Tájékoztatóként még azt közölik, hogy az összes készítményeket és árukat az Arany Bika dísztermének színpadán reflektorfényben mutatják be és hangszó-

MA  
HOLNAP

fél 3 órakor  
fél 6 órakor  
5 órakor

CSOKONAI színház

Párisi express

MA

KAMARA színház

este 5-kor

Feleség

rón közlik a készítőket és kereskedőket neveit. A ruhákat kecses és erre alkalmas termetű szép lányok fogják bemutatni.

A debreceni újságírók nagy farsangi jelmezbált szombaton, március 2-án este és éjjel tartják meg az Arany Bika dísztermében és ez alkalommal a páholyok külön kerülnék kiadásra. A páholyokra előjegyzést ugyancsak a báliroda fogad el az Arany Bika-ban.

## Jön a cserépanyag

Az Országos Építészeti Környezetvédelem debreceni kirendeltsége értesíti a város közönségét, hogy a harci események folytán megromlott épületek tetőfedésének javításához szükséges cserépanyag leszállítása folyó évi március hó 1-én megkezdődik.

Felhívja azon igény jogosultakat, akik a károsodást a kár-bejelentő lapon bejelentették és azt szakértővel igazoltatták, hogy az anyagutalványokért jelentkezzenek a Csapó-Burgondia sarkán lévő Ipariskola II. em. hivatalos helyiségben. A kirendeltség vezetője.

## Az elszámoltató bizottságok működése

Felhívom a gazdálkodókat, az őrési és olajjuttatási engedéllyel rendelkezőket, valamint azokat, akik gabona, liszt, olajosmag vagy olajkészlettel rendelkeznek, hogy készleteikkel az elszámoltató bizottságok előtt (Városháza I. e. 6.) legkésőbb 28-ig feljuttatva számoljanak el.

A polgármester igazolványával ellátott elszámoltató bizottságok a készleteket a helyszínen is ellenőrizni fogják. Az elszámolás elmulasztása, a bizottságok munkájának akadályozása, a készletek eltitkolása az elközbáson kívül súlyos büntetést von maga után. — Polgármester.

## A mai hangverseny

A Gyermekek Hét műsorának kiemelkedő eseménye lesz a debreceni művészek hangversenye, amely ma, vasárnap délután 3 órakor kezdődik az Arany Bika nagytermében. A hangversenyen Hoór-Tempis Erzsébet, U. Mándy Margit, Hécht Margit, Zempléni Kornél, Szendy Tihamér, Szatmári Endre, Erdész Mihály, továbbá dr. Ujfaluzy József, Borbély Edit és Gulyás László szerepelnek művészi számokkal. Jegyek az Arany Bika halljában, a Zeneiskolában és a Kisgazda Párt női titkárságánál délelőtt 11—1 óra között, valamint a helyszínen várhatók.

## Házhely céljára igénybevehető földek munkálása

Hajdúvármegye Földbírtokrendező Tanácsa a debreceni ház hely juttatások kérdésével foglalkozott. Megállapította, hogy a ház helyigénytől elvileg milyen területen fognak ház helyhez jutni, figyelemmel lévén e tekintetben arra, hogy az ipari munkástömegek munkahelyükhöz közel jussanak ház helyhez. A ház hely céljára igénybeveendő ingatlanokhoz az Országos Földbírtokrendező Tanács hozzájárulásához van szükség, ami az ezt előkészítő műszaki munkálatokkal együtt még időt vesz igénybe. Ennek következtében a Megyei Tanács nyomtatékosan felhívja a tulajdonosokat és haszonbérletet, hogy a város területén és a kertészekben lévő földeket munkáltatják meg, hogy azok parlagon ne maradjanak, mert abból a nemzetgazdasági

szempontból rendkívül nagy hátrány származna az országra, elsősorban pedig Debrecen városára lakosságára. A ház helyigénylőket pedig arra kéri a Megyei Tanács, hogy legyenek türelmekkel és a Földigénylő Bizottságot sürgetéseikkel ne zaklassák. Kállai Sándor a Tanács elnöke.

## SZÍNHÁZ

Párisi express. Rendkívül mulatságos és szórakoztató operett: a Párisi express terült bemutatásra a Csokonai Színházban. A jellem- és helyzetadta komikumban bővelkedő szellemes darabot Szabó Samu ötletes rendezése tette még szórakoztatóbbá. Nehéz lenne azonban eldönteni, hogy mint rendező, vagy mint színész aratta-e a nagyobb sikert. Egyéni ötletekkel tarkított elakítását vég nélkül újraszám és zajos tetés kísérte. Alice szerepében Mátrai Mária bájos jelenség volt. Kertész Sándor Rogerja ellett telített, mulattat. Nagy Béla Albert—Roland kettős alakjában eredeti, kifogástalan. Oláh Klári, Kőrössi Anni és Arany Kató, valamint Hajdu Péter, Csengeri Aladár és Oláh György helytállóak. Szatmári Judit és Krammer Mária ráteremttséggel játszottak.

APOLLÓ MOZGÓ: Arviz Indiában, amerikai óriás film. Előadások: 1/3, 1/5 és 6, vasár- és ünnepnap délelőtt 11 órakor is.

PETŐFI MOZGÓ. Legújabb szenzáció! „Szívek ha találkoznak: Uj amerikai hírű. Előadások: 1/3, 1/5 és 6 órakor. Vasárnap d. e. 11 órakor is.

METEOR MOZGÓ. Szombaton és vasárnap, 11 órák, Ágai I. Jávor P., Kabos Gy. Megelőzi Párisi emléket. Előadások: 3, 1/5, vasárnap 11, 1/3, 1/5, 6 órakor.

## Kombinált hálószoba,

könyvtárrendezések, gyermek-ágyak, saját készítmény

PRISKIN GYULA asztalos-mester bútorüzletében Hatvan utca 15. Nagyposta mellett.

## Mérlegképes, adószakértő

főkönyvelő keres helyben válhat. Részletes ajánlatokat „Szövetkezet” jelgére a kiadóhivatalba kérünk.

## 1 millió jutalom, aki Pajtás

nevű sárgásbarna 6 hónapos nőstény kóros farkas kutyát hazá hozza! Elvesztett 17-én. Vendég u. 6.

## Márkás olajfestmények

eladók. Reszler, Busi-u. 16.

NYERS NYULBŐRT, PÉZSMA- és VADBŐRT VESZÜNK TSUK GYÁR, Budapest, Király utca 85. szám.

**IRÓGÉP**  
órákjavítás  
Molnár Sándor  
Műszerész mestermű  
Piac-utca 58  
Jutányos vétel áradás  
Réti György  
írógép kereskedő  
Telefonhívás: 360

**ELADOK-VEZÉK** hálószobát, úriszobát, kombinált bútor, könyvet, zongorát, írógépet, MEZEI öszeres Vörösmarty-utca 12. szám.

S T A R szappanipar Pfeifring—Sherk—Ilko órák egyedarástija G. K. Budapest, VII. Holló utca 17. szám. Pénz előzetes beküldése után postai szállítással.

Domahidi Sz. László a magyar áll. opera tagjának

## HANGVERSENYE

február 27-én, szerdán délután fél 4 órakor a zeneiskola hangverseny termében.

Jegyelővétel a Teleki. trafikban. (Pál-söröző mellett)

## Ma parasztyűlés az Arany Bikában

A Magyar Parasztszövetség debreceni és hajdúvármegyei szervezete ma, vasárnap délután 11 órakor tartja nagy sorozatát az Arany Bika nagytermében. A város és a megye parasztsága találkozik ezen a nagygyűlésen, amelyen képviseli magát a megye valamennyi városa és községe. A gyűlés tárgysorozatán szerepelnek a legégetőbb mezőgazdasági problémák, amelyeket szakavatott előadók fognak a hallgatóság elé tárni.

## Február 28-ig cserélik be a lebélyegzett százezer pengősöket

Illetékes helyről felhívják a közönség figyelmét arra, hogy a Magyar Nemzeti Bank által kibocsátott azokat a százezer pengős címletű bankjegyeket, amelyek bélyeggel lettek megjelölve, a Magyar Nemzeti Bank csupán február 28-ig fogadja el a fizetés fejében, illetőleg becserelés végett.

## A fűtetlen terem, kis napidíj miatt le akarnak mondani a népbírák

A nemzeti bizottság szombati ülésén betervezték a debreceni népbírák, akiket a politikai pártok küldtek ki — aláírásával ellátott beadványát. A népbírák rámutatnak arra, hogy fűtetlen, meg nem felelő teremben tárgyalnak. Rendes, fűthető terem, fűtőanyagot kívánnak és kérik, hogy a népbírák tiszteletdíját is rendezzék a szakmunkás órabérének megfelelően. Dr. Kondor Imre rámutat arra, hogy megérti és helyesli a népbírák jogos kérését és kívánásait, de elítéli a sztrájkba lépés, retorzióval való fenyegetés felvetését akkor, amikor az iskolákban, hivatalokban is fűtetlen termekben szobákban dolgoznak. Vissza kell utasítani az ilyen hangot, az ilyen felfogást és meg kell ítélni a népbírákat, mert ez rossz fényt vet rájuk.

lyeket bélyeggel lettek megjelölve, a Magyar Nemzeti Bank csupán február 28-ig fogadja el a fizetés fejében, illetőleg becserelés végett.

Selyem Gábor rámutat arra, hogy ez az utolsó szalmaszál, amibe kapaszkodtak a népbírák, így akarták felhívni a figyelmet és kéri a hatóság segítségét. A nemzeti bizottság a kérelmet, mivel nem illetékes, támogató javaslattal elküldi az illetékes helyre, de ugyanakkor elítéli a beadvány ama részét, amely retorziót és szankciót helyez kilátásba, ha kérelmük nem nyer elintézészt.

## A termelési bizottság rendelkezései

Aki a földjét igyérővel öntözi a tavaszon megszántatni, 12 cm mélységű szántás mellett 150 kg csövestengeri bérzántási díj, ezenkívül a külön vetés és kétszeri boronálás bérdíja 50 kg csövestengeri, vagyis együtt 2 q csövestengeri, vagy e helyett más kölcsönösen kialakított termény, termék, takarmányféle, esetleg a megállapított termények értékének megfelelő napi piaci ára ellenében és ezeken felül a bérzántást végző ember és állat rendes ellátása is kötelező. — azonnal jelentkezzen a Kiszárasok Szakszervezetének központi irodájában (Piac-u. 8. Kereskedő Társulat), vagy a termelési bizottság jegyzőjénél.

Aki nem tudja földjét a folyó gazdasági éven akár egészében, akár csak egy részében rendszeresen megművelni, sem másokkal megmunkáltatni és bérlet útján sem hasznosítani, azonnal jelentse be lehetőleg személyesen a föld fekvési helyére és területére vonatkozó pontos adatokat, hogy azoknak a megműveltetéséről a termelési bizottság idejében gondoskodhasson. Azt, aki ezen jelentkezést elmulasztja és az elhanyagolást hivatalosan kell megállapítani, a vonatkozó rendelkezések szerinti internáltatni kell.

Aki ilyen elhagyott, elhanyagolt földről tud, jelentse a termelési bizottságnál.

A dűlőbiztosok a teljesen elhagyott, elhanyagolt földeket hivatalból tartoznak alapos vizsgálat útján megállapítani és idevonatkozó részletes, egyénienkénti jelentésüket kötelesek azonnal megtenni.

Akik, különösen elsősorban a nem mezőgazdaságban tartott jószágok tulajdonosai — a kü-

lönben kötelezőleg előír tavaszi bérzántást idejében el akarják végezni, azonnal jelentkezzenek a termelési bizottság jegyzőjénél, ahol nyilván vannak tartva a bérzántókat kereső földtulajdonosok.

Gyümölcsös telepítés előmozdítása érdekében össze kell írni a gyümölcsfaoltványokat igénylőket, akik szükségüket bizonyítása érdekében jelentésként be azonnal a nevéket és lakcímeiket kivül a kívánt gyümölcsfaoltvány nemet (alma, barack, körte, szilva, dió meggy, cseresznye stb.), fajtáját és darabszámát. A gyümölcsfaoltvány szükséglet kielégítése csak teljes vagyonrakományban (1800—2000 drb oltvány) együttes csoportonkénti, illetve közösenkénti megrendelésével biztosítható és érhető el, miért is minden igénylőnek érdeke, hogy szükségletét azonnal jelentse be.

Mindazon traktortulajdonosok, akik a legújabbban meghirdetett bejelentési kötelezettségüknek az Iparfelügyelőségénél (Városháza I em. 18.) még mindezekig nem tettek eleget, mulasztásukat azonnal pótolják és a traktorkat akár üzemképes, akár üzemképtelen, vagy roncs, azonnal jelentésként be.

Aki traktorját nem képes a tavaszi munkálatok elvégzésére idejében üzemképessé szerelni és tenni, azonnal jelentkezzen a traktorának összes adataival a termelési bizottság jegyzőjénél. Elők.

**Egy szép 4 szobás összkomfortos lakás a belvárosban átadó. Cím: a kiadóban.**

## Hüttl professzor igazolási ügye a bizottság előtt

Az elsőszámú igazoló bizottság Rózsássy József elnöklele alatt kedden tárgyalja Hüttl Tivadar dr. egyetemi professzor igazolási ügyét, amely iránt városszerző élénk érdeklődés nyilvánul meg. Hüttl professzor tudvalevően súlyos helyzet elé állították 1944 szeptemberében, amikor arra kényszerítették a körülmények, hogy a bombatámadásoknak kitett debreceni orvosklinikai ügyében a Lakatos kormánytól segítséget kérjen. Budapestre utazott, de már nem tudott visszatérni Debrecenbe, holott előkelt számdéka volt, hogy nem menekül el, hanem itt várja meg a bekövetkező eseményeket.

Az igazoló bizottsághoz Hüttl Tivadar terjedelmes beadványt intézett s mellékelte hozzá azt a megállapodást (verholnote), melyet később a Szalasi kormány kultuszminisztere, Rajniss Ferenc kötött a német külügyminiszterrel a magyar tudományegyetemek Németországba történő kitelepítése ügyében.

A kitelepített magyar tudományos intézmények kormánybiztosává Csilléry András és Orsós Ferenc egyetemi tanárokat nevezték ki, akik püzzel visszatérni nem tudtak, az egyetem tanárait pedig, ifjúságát és felszerelését. A kitelepítést főleg azzal indokolták, hogy a német főparancsnokság 1944. őszén Budapestet erőddé építette ki és Szalasiék úgy az egyetemi tanárokat, mint a

fiatalságot a németek mellékelte katonaszkadákra akarta behívni. A debreceni egyetem, mint a Pázmány Egyetem keretében egyesített orvostudományi kar került Breslau, illetve Halle városába. Itt szigorúan az orvostudományok művelésének szentelték minden idejüket, a hallgatóságának előadásokat tartottak, de értékesebb komoly munkát nem tudtak kifejtetni, mert a hallei lakosság és az ottani egyetem igen ellenséges magatartást tanúsított a debreceniekkel szemben. Arra hivatkoztak, hogy a kevés élelmet elszedik a nép elől. Mégis a nehézségek dacára a szigorúztatásokat megéjtették, sőt 1945. húsvét szombatján 54 hallgatót avattak doktorra. Dr. Hüttl hangon írja le, hogy e napon Halle városában bombatámadás kapott és a doktorok avarosok a pinceben, egyetlen ritag mellett tartottak meg. Hüttl professzor végül ezeket írja:

— Az egész kitelepítési kaland arra volt jó, hogy Csilléry András és Orsós Ferenc németországi tartózkodásának hátteret adjon és az ő érdekeiket szolgálja.

Megemlíti még, hogy a debrecenieket elhittatta mindenféle pártpolitikai mozgalomtól és a tudomány művelésén kívüli tevékenységtől. Hüttl professzor igazolási ügye előreláthatóan több napig fog tartani. Az ügy előadójá maga Rózsássy József bizottsági elnök lesz.

## Romeltakarítás, kezdődő munkanélküliség, B-lista és igazolási ügyek...

A debreceni nemzeti bizottság szombaton ülést tartott dr. Juhász-Nagy Sándor elnöklele alatt. Napirend előtt Radó István megemlékezett a Vörös hadsereg jubileumáról és javaslatára a nemzeti bizottság táviratilag üdvözölte Vorosilov marsallt és fejezte ki halálját és köszönetét a felszabadító vörös hadseregnek.

Debrecenből vasárnap 150 ifjú indul bányamunkára önkéntes jelentkezés alapján. A nemzeti bizottság elismerését fejezte ki, és az indulók búcsuzatására Juhász-Nagy Sándor elnököt küldi ki.

A március 15-i emlékünnepek megrendezését az egyetemi ifjúság kérte, amint az a mulásban is volt. A nemzeti bizottság ehhez nem járul hozzá, mert szerinte az egyetemi ifjúságban nincs egység, maga kívánja megrendezni az ünnepélyt a pártok bevonásával, de bevonja az ifjúságot is.

Lada Ferenc az újjáépítés, a romok eltakarítása érdekében szólal fel. Rámutat arra, hogy nagy a munkanélküliség az építőiparban.

Végh Dezső szerint a romépületek lebontását a szövetkezetek kapják meg a kis és nagy iparosok.

Kalenda Lóránt műszaki tanácsos szakvéleményt adott elő és ismertette a helyzetet. 400 kőműves és 1200 segéd vár munkára, akik most munkanélkülisek vannak. A munkanélküliség már itt van. Az állam támogatását kérték de nagyobb segítségre nem számíthatnak. 500

millió pengőt kértek a romépületek lebontására, de ha nem kapják meg, a közmunkavállalás összegéből igyekeznek a kérdést megoldani. A nemzeti bizottság úgy határozott hogy erkölcsileg támogatja az építőiparosok, segédek, munkások munkához való juttatását, és átír a polgármesterhez megfelelő intézkedés végett.

Szabó István (kommunista) a közigazgatásnak a reakcióktól való megtisztítását és a B. lista alkalmazását a legnagyobb méretekben sürgeti. Molnár József (kommunista) javasolja, hogy a B. listánál a nyugdíjelátás ne 45 évnél, hanem csak 60 évnél kezdődjön. Kardoss Sándor (független kiszagda) kéri, hogy vigyázzanak, nehogy a munkanélküliséget növeljék a B. listával és nehogy a szakképzett, érdemes, munkaképes tisztviselőket küldjék el. A bizottság elfogadta a javaslatokat.

Radó István (kommunista) az egyetemi igazolásokat bírálja, kifogásolja, hogy Kettessy, Went Jeney professzorokat Orsos Imre János, Végh Pál tanárokat igazolták és támogatja dr. Hüttl Tivadar professzort, s kéri, hogy a II. számú népbírói tanács határozatait vegyék revízió alá, perújrafelvetelt javasoljanak a kormánytól Erdős Imre dr. az összes egyetemi tanárok igazolását kéri revízió alá venni, Szabó Imre volt államtitkár meg az igazoló bizottságok általános revízióját kéri.

A nemzeti bizottság elfogadta a javaslatokat és ilyen irányú feliratokat szerkeszt és küld el.

## Még 6 napig

tartózkodik Debrecenben Bán. hídai János, Európa legihresebb grafológusa. Csodákat beszélnek róla! Okvetlen keress fel még ma. Csapó u. 18. I. emelet. (Wiener palota). 9.15-11.15

Cipőfelsőrész készítését és eszmatizálásokat vállalok. Cipészegédet és tanulóit felveszek. PALL SÁNDOR Árpád-tér 45.

KALAPJA piszkos, formátlan ifj. D. I. M. I. kalaposmester szakszerűen tisztítja, formázza. Vár utca 2. (Csapó, Vár utca sarok.)

Villanyszerelést és javítást szakszerűen végzünk. Kollektív villanyszerelőműhely Deák Ferenc utca 8. szám. Zsidó templom udvar.

Cipőjét méret után hozott anyagból is készítesse nálam készpénzért és élelemért, valamint cipőfelsőrész készítés is vállalok

Liener Sándor cipész-cipőfelsőrész-készítő József kir. herceg u. 35.

Elsőrendű Kifogástalan munka! Szabás! Szilágyi Sándor szabómester Nyomató-utca 8.

Figyelem! VÁGOTT és HASÁB FA kisebb és nagyobb tételben kapható ifj. BEKE JÓZSEF (tűzfatereskedésében Varga utca 47.

TÖLTŐTOLLAT, tintenült szakszerűen javít, iskolakönyvek, levélpapírok, szépirodalmi könyvek nagy választékban KÓHALMI LAJOSNÉ könyvtárában Sas u. 4. sz.

Rongyszőnyeget legolcsóbban készíthet hozott anyagból is Bajcsy Zs. linszka (József kir. hg.) utca 61. sz. alatt. Kettőt csemetni.

Műstopolás harisnyaszemfelszedés, gömb-áthúzás, fehérneműhímzés NAGY GYULA műhímzőnél, Hatvan u. 1. sz.

Ha jól és olcsón akar étkezni, keresse fel a Magyar Konyhat Hatvan utca 1. sz. alatt. Tisztviselők! Olcsó menürendszer megkezdődött.

Fuvarozást vállalunk. Fáját részében vagy pénzért hazaszállítjuk. FEHERVÁRI, Máv. Colonia III. 7. Bathyány utca 4. szám.

Adorján László fűszer-, gyarmat-, festék- és rövidáru nagykereskedés Piac-u. 83. udvarban.

Gyermekkoesik, mély és sportkoesik a legjobb és legszebb kivitelben a készítőnél legolcsóbban

Tischler Jenő lakatos és gyermekkoesikészítő üzemében, Miklós utca 58. Saját készítésű asztali tűzhe. lyek nagyválasztékban.

Rádióroncsokat, alkatrészeket v e s z ü n k, javítást vállalunk. MAYER cég, Kossuth-u. 13. Bathyány-u. 5.

VESZÉK: VARRÓGÉP FEJEKET, ALJAKAT, HOBÁSAT, HIA. NYOSAT, BIBINOKAT, MINDEN ALKATRÉSzt, BUTORT, RUHANEMŰT, SÜLYOK Kossuth-u. 61.

## Szalonnát, cukrot, kolbászt és bort

kapnak teljesen ingyen azok, akik a legszebb jelmezben jönnek el a

## Debreceni Ujságírók nagy farsangi jelmezbájlára

március 2-án, szombaton az Arany Bikában.

Párisi divatrevü. — Ezernyi móka. — Gazdag művészeti műsor. — Jelmezesek lampionos felvonulása. — Dús választékú büffé, olcsó poigári árakkal.

Cigányzene. — Két jazz. — Katonazene. — Jelmez nem kötelező.

Számozott jegyek korlátolt számban előjegyezhetők a bállrodában az Arany Bika halljában vasárnap reggeltől kezdve.

# H I R E K

## Stewart evangélista Debrecenben

A háború kitörése előtt járt Debrecenben Stewart Jakab angol evangélista, aki itt nagy hatás mellett tartott előadásokat. Most a háború után újra felkeresi Debrecen. Repülőgépen érkezett Magyarországra.

— Belső indításra jöttem — úgymond — mindenhol mindig így mentem és megyek evangélistáknál, ahova Isten küld...

Stewart Jakab Debrecenben evangélisták előadásokat tart február 26-tól március 3-ig minden délután 4 órakor az Arany Bika nagytermében. Külön az ifjúságnak ugyanott minden délután 3 órakor. Az előadásokra felekezeti különbség nélkül szeretettel hív mindenkit a Magyar Evangélisták Szövetség. Az előadásokat tolmácsolják.

— A domonkos-rendi plébánia kápolnájában szentmisék lesznek vasárnap délelőtt 7, 8, 10 és fél 12 órakor, a klinikán fél 10 órakor, az Augustus szanatóriumban 9 órakor. Délután fél 4 órakor szentolvasó, 4 órakor szentbeszéd, utána litánia. Pénteken első péntek, délután 3 órakor a Rózsafüzér Társulat havi gyűlése.

— Unitárius istentisztelet f. hó 23-án 10 órakor kezdődik. Szerartásokat Buzogány Kálmán helybeli lelkész végzi. Istentisztelet után presbitérium illetve közgyűlést tartunk, melyre a tagokat szeretettel meghívjuk. Délután 2 órakor gyermekistentisztelet. — Hatvan utca 24.

— Simai gyorsíróiskolában állandó beiratkozó Esti tanfolyam (5 órakor) kezdők és haladók részére. Piac utca 73.

— A Cserkészkerület matinéja. A debreceni Cserkészkerület március hó 3-án, vasárnap délelőtt 11 órakor az Arany Bika nagytermében jótékony célú matiné rendez, amelynek bevételéből a jómórokon részvételre kívánják, de szegényes debreceni cserkészek felkészítésére szolgálnak. A műsor keretében a magyar népi kultúra legjobb darabjai kerülnek bemutatásra. Közreműködők Domahidy Szabó László, Szendy Tihomér, Márky Géza, Galánffy Lajos, dr. Ujfaluzy József, Fényes Márta, Kőrösi Anna, Hajdu Péter. Az előadásra a debreceni cserkészek ezúton hívják meg a cserkészbarátait és az érdeklődőket.

— Hirdetmény. Felhívom az érdekelteket, hogy a fegyverszüneti megállapodás értelmében a bevett, de elzárva még be nem szolgáltatott átlakat, terményeket és termékeket a hátrahagyott súlyos jogkövetkezmenyek terhe alatt haladóktalanul szállítsák be annál is inkább, mert azok ellen akik a jóváértéssel beszolgáltatási kötelezettségüknek jelen felhívás ellenére sem tesznek eszeget, azok ellen az 1500—1946. M. E. számú rendelet 9. §-a alapján kénytelen leszek a büntető feljelentést megtenni. A büntetés 5 évig terjedhető fogház is lehet. Polgármester.

— A 10. sz. állami háztartási, gazdasági vándortanfolyam f. hó 26-án, kedden délután 3 órakor a Kisgazda Párt Rákóczi u. 17. sz. alatti helyiségében új szabó, varró, kötő-tanfolyamot indít. A tanfolyamon való részvétel teljesen díjtalan. Jelentkezni lehet a Kisgazda Párt központi irodájában (Arany Bika lélemez) hétfő délelőtt 9—11 óra között.

— A Cserkészkerület Intézőbizottsága ma, vasárnap délelőtt fél 12 órakor a ref. gimnázium tanári szobájában vezetési ülést tart.

**Ne tévessze el a címet!**  
**ARANY beváltás**  
**ENGEL ékszerésznél**  
a Benyáts áruházban.

\* Köpced Nagy Éva gazdasági tanár és Heckenast József gazdasági tanár folyó hó 25-én délután 12 órakor tartják esküvőjüket a róm. kat. templomban.

\* Korom Margit és Dell József jegyesek.

\* Szabó Irma és Bihari József jegyesek.

\* Soltész Emmus és Bernáth Gyula jegyesek.

\* Eszenyi Rózsika és Kozák Imre gazdálkodó házasságot kötöttek.

\* Krausz Gábor Boeska tér 12. nevét belügyminiszteri engedéllyel Kőrösi Gáborra változtatta, cipőüzlete megnyitotta Sas u. 2.

\* Fehérnemű varrodámát megnyitottam és tekintve a nagy textilanyaghiányt nemcsak új ing, alsónadrág, pljama, bolti köpenyt készítek, hanem mindezek szakszerű javítását, elrongyolódott ingek gallérosítását és egyéb fehérneműek javítását is vállalom. Szíves pártfogásukat kérve kiváló tisztelettel özv. Urbanovics Lajosné, Piac utca 30. földszint 2. ajtó.

— A Gazda Szabadegyetem legközelebbi előadása kedden délután 3 órakor kezdődik a Kisgazda Párt Arany Bika-beli helyiségében.

— A Véleményező Bizottság folyó hó 25-én azaz hétfőn délután fél 2 órakor a Kamara hivatalos helyiségében ülést tart, amelyre ezúton hívja meg a tagokat a Kamara.

— A közellátási bizottság hétéfőre halasztotta a kenyér új árának megállapítását. A terményárak is változtak, de mivel pontos adatok az új áráról még nem álltak rendelkezésre, csak hétfőn állapítják meg a kenyér új árát.

— Dolgozók iskolája. A vallás-és közoktatásügyi minisztérium rendelete alapján Debrecenben az állami egyesített fiúgimnázium szervezi meg a 18—45 éves dolgozók részére megnyitandó gimnáziumi osztályokat. Jelentkezési február hó 25-ig bezárólag az igazgatói irodában naponta 10—11. A dolgozók iskolája díjmentes és március elsejéig nyílik meg.

\* Oszálysorsjáték ismét megkezdődött. Sorsjegyek kaphatók dr. Deák-nél Piac u. 43. II. em.

— Felhívás. Dr. Hüttl Tivadar debreceni egyetemi sebész professzornak igazolási ügyében a tárgyalás f. hó 26-ára van kitűzve, ezért ezúton is felhívok mindenkit, aki akár a „MOND”-ban viselt tisztségéből folyóan, akár a debreceni orvosi kamarában viselt dolgaiból tud, valamint általános egyéniségre és politikai magatartására vonatkozóan, valamint arról, hogy miképpen hagyta el az ország területét és ment ki Halálba, azok észrevételeiket rövid írásbeli bejelentés alapján velem közölni sziveskedjenek. Valamint azt is, hogy a Hüttl-ügyben tanuként kíván résztvenni. Rózsássy József a I. sz. nyugatosokat igazoló bizottság elnöke. (Rendőrség földszint 27-es szoba).

— Rablás és megvesztegetés miatt őrizetbe vették és a debreceni ügyészség fogházába kísérték Nagy Dezső, Pataki Elek, Bak Sándor rendőröket, akik Körszegapátliban járőrszolgálat közben megtámadták Karácsony Tivadar, Vasadi Demeter, Lázár Péter lakosokat, ezektől nagyobb mennyiségű ételanyagot, csizmát, bekecsét vettek el. Egy román csempepésztől hét zsák búzát vettek el és saját céljára fordították, megosztottak rajta. Rablás, sikkasztás, megvesztegetés miatt folyik ellenük az eljárás. A vádlottak azzal védekeznek hogy előzőleg egy liter rumot foglaltak le és vettek el, ezt megitták és ittas állapotban követték el a rablást, sikkasztást.

\* Gyorsírást, gépirást tanuljon Domb 22-b. alatti gyorsíróiskolában. Márciusban új tanfolyam kezdődik.

\* Cipőt jót és olcsón vehet a „Piri” elpözlötben, Szent Anna-utca 5.

— A mérnökök és technikusok szakszervezete csütörtöki, 28-iki ülésén Molnár Endre min. o. tanácsos tart előadást „Az Alföld üntözésének jelenlegi állása” címen. A gyűlés a szakszervezeti székházban délután fél 4 órakor kezdődik.

\* Össztánc szombaton és vasárnap öttől nyolcig dr. Naményiné tánciskolájában. Piac 58. Linciumházban.

\* Gátné — Lévy gyorsíróiskolában kezdőtanfolyamra, haladó tanfolyamra, állandó beiratkozás, Domb-u. 22-b. Államvizsga.

\* Dr. Naményiné gyorsíróiskolájában március elején tanfolyamkezdés. Államvizsga. Piac 58. sz. Linciumházban.

— Bűnügyi krónika. Falvy Béla macsi gazdálkodót tanyája udvarán megtámadta két ismeretlen férfi és tompa tárggyal addig verte, míg eszméletét veszítette. Ezután otthagyták vérébafagyva, értékeit nem vitték el. — Megtámadták a kifosztották az állomás hídon ismeretlen tettesek Gözi Péter mikeszécsi lakost. Kabátját, csizmáját, hárommillió 200 ezer pengőjét és óráját elrabolták. — Barna Lajos Kút-utcai lakásán megjelent egy férfi, aki egyik pesti ismerőse megbízottjaként adta ki magát és az élelmiszerbeszerzési lehetőségek felől érdeklődött. A vendég rövid időre egyedül is maradt a lakásban. Távozása után néhány órával vették észre, hogy eltűnt egy ékszeres kassza arany ékszerekkel, melyeknek értéke 160 millió. — Zsebtolvaj kilopta pénztárcáját mozdijegváltás közben Gergely Lajos debreceni lakostól 890.000 pengővel és élelmiszerjegyekkel.

— Öttagú rablóbanda behatolt Szabó Ernő bellegelői tanyájába az éjszakai órákban és szőszoros értelmében kifosztották a tanyát. Lovat, tehenet, három sertést, élelmiszert és ruhaneműt vitték el a fosztogatók. — Betörték feszítavas tettesek Marinkó Béla Péterfia-utcai lakásába és 300 milliót meghaladó értékű ruhaneműt, ékszert és élelmiszert loptak. — Zsebtolvaj az ócskapiacra ellopva hatmillió pengővel és fontos iratokkal a pénztárcáját Hodosi István vámpórcsaj gazdálkodótól.

— Bakonyi Sándor Nyugati-utcai lakostól szállást kért Bohol Anna nevű hölgy, aki távozában több ruhaneműt ellopott. A rendőrség a tettest őrizetbe vette. — 200 méteres drótkerítést ellopott a Tűzérőltető épületéről egy fiatalkorú tolvaj. — Debrecenben, Miskolcon és a fővárosban fosztogató betörőbanda tagjait fogta el a budapesti rendőrség Gorzsás Imre és Váradai József személyében. A tetteseket Debrecenbe kísérték. — 400 millió értékű ingószógot loptak átkulcsos betörő özv. Halász Nándorné Nap utca 25. sz. alatt lakásáról. — Besurranó tolvaj ellopott 150 millió értékű Fischbein Józsefné Bajcsy Zsuzsanna-utcai lakostól — Hajdúbószörményi textilgyárból loptak ingeket kínált eladásra Debrecenben Papp Margit nevű hajdúbószörményi lakos. A rendőrségen beismerte, hogy még 1944-ben, amikor a bősörményi köztársasági bizottság tagjaként loptak a szövetűt izemet kifosztották: lopta az ingeket s azzal védekezett, hogy „abban az időben sokan loptak”. — Betörők jártak Lukács Józsefné Tóth Árpád-utcai vendéglőjében és 80 liter bort, valamint nagymennyiségű élelmiszert loptak. — Három öt állami fát ismeretlen tettesek ellopott a halápi erdőből.

— Életuatsága miatt felakasztotta magát Jákó Imre 82 éves bellegelői lakos. Családtagjai észrevették és sikerült megmenteni az idős férfit.

— Felhívom a MÁV nyugdíjas tagokat, hogy folyó hó 25, 26, 27 és 28-án naponta fél 9 és 1 óra között a nyugdíj csekkapott Db. Vászárter állomáson a nyugdíjasok irodájában bemutatni sziveskedjenek. Vezetőség.

## A FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS ÉS POLGÁRI PÁRT HIREI

Az iparos tagozat választáma ma, vasárnap 9 órakor fontos ügyek megtárgyalása céljából ülést tart. A vezetőségi tagok feltétlenül jelenjenek meg.

Ma iparosgyűlés. Az iparos tagozat ma, vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel a pártszervezet nagytermében iparos taggyűlést tart, melyre a vezetőség ezúton hívja meg a kisgazdapárti iparosokat. Pontos és minél nagyobb számban való megjelenést kérünk.

A Kipzsi TE ma, vasárnap délután 3 órakor táncelőadást rendez a pártszervezet nagytermében.

## A FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

A zenei munkaközösség hétfőn a szokott időben összejövetelt tart.

A Független Ifjúság vármegyei szervezete most tartotta tisztújító közgyűlést. Ö. Szabó Zsigmond vármegyei elnök vezetésével. Hódv Béla beszámolt a megyei szervezet egyéves munkájáról, majd a tisztújításra került a sor. Elnök lett Ö. Szabó Zsigmond (Hajdúbószörmény), ügyvezetőelnök Hódv Béla, főtitkár Nyikos Tibor, járási alelnök Bartha Béla (Vámpórcsaj), Ulbeczky Imre (Püspökudvar), Molnár Mihály (Hajdúszoboszló), Györfy Gábor (Balmazújváros) és Török László (Hajdúnánás). Kulturális vezető Szolnoki Lajos, helyettese Juhász Róbert, sportvezető Vályi Nagy Pálma, gazdasági ügyek vezetője Szegő József.

Domahidy Szabó László közbejött akadályok miatt elmaradt hangversenye szerdán délután 4 órakor lesz megtartva a Városi Zeneiskola hangversenytermében. Jegyek elővételben az ifjúsági irodában kaphatók.

Az adópengő február 24-re 6.25 pengő.

— Az építőipari munkások küldöttsége jelent meg a városvezetésnél és szónokolt, Sándor László a nagymérvű munkanélküliség enyhítésére munkalehetőségeket, a romházak lebontását. A kikerülő anyagból fedeznék a munkások fizetését. Kijelentették, hogyha nem kapnak Debrecenben munkalehetőséget, más városba, más vidékre mennek megélhetést keresni. A polgármesterhegyettes a város megértő támogatását és segítségét helyezte kérésébe.

— Lügköldattal megmérgezte magát súlyos betegsége miatt Ládik János ebesi gazdálkodó felesége. Életveszélyes állapotban szállították kórházba.

— Iskolásgyermeket gázolt ismeretlen székér a Miklós utcán. Fábán Péter 9 éves kisfiútnak keresztül mentek a keretek, lábtöréssel és súlyos belső sérülésekkel szállították kórházba.

— Felhívom az összes Debrecen határában akár mezőgazdaságot, akár szőlő-keresztelőkhoz juttatottakat, hogy nevük, feleségük neve, életkoruk, gyermekük száma foglalkozásuk és lakásuk pontos címének megadása véget saját érdekükben a Földgénylő Bizottság városi adóhivatal 39. sz. helyiségben az alábbi sorrendben jelenjenek meg d. e. 8—14 óra között. Február 25-én, hétfőn A—D betűvel, 26-án, kedden E—J betűvel, 27-én, szerdán K—N, 28-án, csütörtökön O—S, március 1-én, pénteken Sz—Z betűvel kezdődő nevű, március 2-án, szombaton az esetleg elmaradtak Birtoklevelet mindenki hozza magával. Kovács Mihály elnök.

## Mosott rongyot vesz lapunk nyomdája.

— Mária Aloysia tisztelendő nővér halála első évfordulóján, február 25-én a központi plébánia templomban reggel 8 órakor szent misében emlékeznek meg róla sok hálás régi tanítványa és azok szülei.

— A debreceni tímár szakosztály tagjai és a Népszövetkezet börtényi börtények adományozásával és juttatásával lehetővé tették a lábsérült hadirokkantak ortopediáival való ellátását. A Hadigondozó Bizottság köszönetét fejezi ki a hadigondozottak nevében.

## GYÁSZROVAT

Jászay Lajos nyug. m.év. főelölőr 65 éves korában elhunyt. Temetése hétfőn délután 2 órakor lesz a Köztemető II. A. ravatalozó terméből. Gyászolják: felesége, egyetlen fia Jenő, valamint testvérei és kiterjedt rokonsága. Lakás: Szappanos u. 25-b. Dankó temetkezési vállalat.

Riskó Géza megleghitelesítő hivatali felügyelő 58-ik évében meghalt. Temetése hétfőn délután 2 órakor lesz a diszteremből róm. kath. egyházi szertartással. Lakás: Földi utca 12. Gyászolják: felesége, gyermekei, testvérei és rokonsága. Csurka temetkezés.

Mindazon rokonságunk, barátainknak, ismerőseinknek, kik forrón szeretett leányunk, testvérünk, Kovács Mária elhunytával nagy bánatunkban résztvevő voltak, temetésén megjelentek, ravatalára koszorút, virágot helyeztek, ezúton mondunk köszönetet. A bánatos család.

**Cseh Czeglédy Józsefné**  
szül. Némethy Juliánna  
61 éves korában elhunyt. Temetése hétfőn délután 3 órakor lesz a diszteremből róm. kath. egyházi szertartással. Gyászolják: bántatos férje, gyermekei, unokái, testvérei, sógora, sógoróné és a kiterjedt rokonság. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett. Lakás: Kályn tér 12. sz. Gebauer temetkezési vállalat.

**Riskó Géza**  
felügyelő, a mértékhitelítő hivatali főnöke  
rövid szenvedés után 56 éves korában meghalt. Temetése folyó hó 25-én délután 2 órakor lesz a központi temető diszteremből róm. kath. egyházi szertartással. Gyászolják: bántatos férje, gyermekei, unokái, testvérei, sógora, sógoróné és a kiterjedt rokonság. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett. Lakás: Földi utca 12. szám. Csurka temetkezési vállalat.

**Kiss István**  
49 éves korában elhunyt. Temetése 26-án kedden délután 2 órakor lesz a Köztemető diszteremből róm. kath. egyházi szertartással. Gyászolják: bántatos felesége, gyermekei, szülei, testvérei, sógora, sógoróné, a kiterjedt rokonság valamint munkatársai, jó ismerősei és barátai. Lakás: Legány utca 2. sz. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett. Csurka temetkezési vállalat.

**Szabó György**  
börbélymester  
54 éves korában elhunyt. Temetése hétfőn 1 órakor lesz a Köztemető II. A. ravatalozó terméből róm. kath. szertartással. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett. Lakás: Kigyó utca 49. sz. Pusztai temetkezés.

**Atköltöztem**  
**HORA ENDRE**  
Piac-utca 20. alá (Város-háza) óra, ékszer szakszervezete és műhelye

**Bombaszerűlt épületért magas árat fizetek természetben is. Rácz Erzsébet-utca 9.**



